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Slachthuizen  -  Convenant dierenwelzijn

Naar aanleiding van incidenten in de slachthuissector die in 2017 via videofilmpjes in de 
openbaarheid kwamen, heeft de dienst Dierenwelzijn een convenant gesloten met de 
sectorfederatie van de slachthuizen en het Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de 
Voedselketen (FAVV) om een actieplan te ontwikkelen ter bevordering van het 
dierenwelzijn. Daarin werd onder meer het engagement aangegaan dat alle betrokken 
slachthuizen een onafhankelijke audit zouden ondergaan. 

Toen het overzichtsrapport in de lente van 2018 bekend werd gemaakt, bleek dat die 
oefening omwille van de korte tijdsspanne toen nog niet helemaal uitgevoerd was. Er werd 
ook geregeld overleg tussen Dierenwelzijn en de sectorfederatie vooropgesteld.

1. Over het precieze aantal slachthuizen in Vlaanderen circuleren verschillende cijfers, 
gaande van 40 over 56 tot 70 of nog meer. 

Kan de minister een overzicht geven van alle Vlaamse slachthuizen teneinde daarover 
duidelijkheid te hebben?

2. Kan de minister een overzicht geven van de audits van de slachthuizen met vermelding 
wanneer ze werden uitgevoerd?

3. Zijn inmiddels alle slachthuizen doorgelicht? Zo neen, welke niet en wat is de reden?

4. Wanneer vond overleg plaats tussen de dienst Dierenwelzijn en de sectorfederatie van 
de slachthuizen? Graag een overzicht van de data sinds het sluiten van het convenant.

5. a) Heeft de dienst Dierenwelzijn tijdens deze overlegmomenten bepaalde 
mistoestanden die in slachthuizen zouden hebben plaatsgevonden, aangekaart?

b) Zo ja, op basis van welke informatie is dat gebeurd? Welke opvolging is daaraan 
gegeven door de betrokken slachthuizen?

6. Kan de minister een overzicht geven van alle maatregelen waarin wordt voorzien in 
het convenant en de opvolging die daaraan werd gegeven ten aanzien van:
a) de slachthuizen;
b) het FAVV;
c) de dienst Dierenwelzijn?



7. Werd al een algehele evaluatie van het convenant gemaakt nu die al meer dan drie 
jaar geleden werd gesloten? Zo ja, door wie en wat waren de bevindingen? Zo neen, 
zal dat op korte termijn gebeuren?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 765 van 1 september 2020
van GWENNY DE VROE

1. Het aantal slachthuizen is natuurlijk een dynamisch gegeven. Er zijn slachthuizen die 
sluiten en er zijn slachthuizen die (her)openen. De actuele lijst van de slachthuizen in 
Vlaanderen bevindt zich in bijlage.

2. Neen. Deze audits werden op initiatief van de sector zelf uitgevoerd. Ik beschik over 
het overzichtsrapport maar heb geen inzage in de individuele rapporten.

3. Alle slachthuizen die de audit besteld hebben werden doorgelicht. Daarnaast zijn er 
ook slachthuizen die geen lid zijn van een sectororganisatie en die niet wensten deel 
te nemen aan de audit. Aangezien dit geen wettelijke verplichting is kan dit niet 
opgelegd worden.

4. Er heeft overleg plaats gevonden tussen de Dienst Dierenwelzijn en de 
slachthuisorganisaties op de volgende data: 30/10/2017, 29/01/2018, 14/05/2018, 
27/08/2018, 10/12/2018, 11/3/2019, 4/06/2019, 23/09/2019, 06/01/2020 en 
06/08/2020.

5. Tijdens het overleg van de Dienst Dierenwelzijn en de slachthuisorganisaties worden 
algemene zaken en evoluties besproken met betrekking tot dierenwelzijn tijdens het 
slachtproces. Dit is niet het kanaal om problemen met individuele slachthuizen te 
regelen. Dit wordt met het betrokken slachthuis zelf gedaan. 

6. Dit waren de voornaamste maatregelen in het convenant:

a) – camera’s: slachthuizen die gebonden zijn door het convenant hebben camera’s 
geïnstalleerd. De Dienst Dierenwelzijn kan deze beelden opvragen indien 
gewenst

- de doorlichting: deze heeft plaats gevonden in alle deelnemende slachthuizen

b) Het FAVV is niet betrokken bij dit convenant.

c) - Nagaan of de functie van functionaris voor het dierenwelzijn erkend kan worden 
en of deze beschermd kan worden bij het communiceren van inbreuken: de 
wetgeving werd aangepast zodanig dat de functionaris voor het dierenwelzijn nu 
beschermd is tegen ontslag indien hij of zij een inbreuk tegenover het 
dierenwelzijn zou melden, tot op het moment dat het dossier afgehandeld is.

- Bekijken hoe zowel de opleiding voor de functionarissen voor het dierenwelzijn 
als het vloerpersoneel versterkt kan worden: ook hiervoor werd de wetgeving 
aangepast. Slachthuispersoneel moet nu om de 3 jaar een herhalingsopleiding 
volgen en functionarissen voor het dierenwelzijn om de 5 jaar. 

- Verstrekking van duidelijke informatie rond de verdeling van de bevoegdheden 
tussen het FAVV en de Dienst Dierenwelzijn en de criteria voor de geschiktheid 
van transport: op de website van de Dienst Dierenwelzijn bevindt zich een luik 



rond de geschiktheid van transport met richtlijnen om deze geschiktheid te 
bepalen.

- Versterken van de rol en de opleiding van de zelfstandige controlerende 
dierenartsen in het slachthuis: er werden verschillende opleidingen over 
dierenwelzijn georganiseerd voor de zelfstandige controlerende dierenartsen 
aangesteld door het FAVV. Daarenboven gaan binnenkort de zelfstandige 
controlerende dierenartsen aangesteld door de Vlaamse Overheid van start. Deze 
kregen inmiddels een gedegen opleiding.

7. Er werd nog geen algemene evaluatie van het convenant gemaakt en dit staat ook 
niet gepland. 

BIJLAGE

Lijst slachthuizen in Vlaanderen

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10820

